



# 围场加强自主研发培育中药材产业

本报讯(通讯员王东岭 刘丹)走进围场满族蒙古族自治县新拨镇骆驼头村,苍术苗正沐浴着阳光,长势喜人,农户喜上眉梢。

“如果选用移栽种植的话,一般在秋季10月初至10月下旬,或者春天4月初至4月中旬,移栽的时候要注意认真除去残次的幼苗,选地整地与播种时类似,中间高两边低,要注意的是,在畦的一端要挖出一个移栽槽……”骆驼头村党员李亚强正在给老乡们讲解移栽苍术苗的技术要点。

“这亩地是6年生的苍术,亩产40斤种子,种植药材也能鼓起钱袋子。咱们在田间发展苍术育苗120万株,能移栽到100亩大田里。”李亚强说,骆驼头村建

55

**围场立足资源,因地制宜,促进中药材产业持续健康发展。大力扶持发展中药材专业协会和合作社,全县已有2000多户农民种植栽培金莲花,过上了更加富裕幸福的新生活**

设中药材产业基地,通过土地流转、入园务工,让村民实现长期稳定增收。

该镇因地制宜大力发展金莲花、苍术等特色中草药种植,以点带面促进群众致富。以“党建+合作社+农户”模式,积极打造“一村一品”的产业格局,引导农户加入特色产业合作社,努力实现脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接,真正把绿水青山打造成为

群众致富的“金山银山”。

“咱们合作社从2017年开始投资100万元建起占地6亩的12个金莲花育苗棚,每个棚占地半亩。20户社员不仅搞大棚育苗,春季的时候还在大田里栽植了400亩裸地金莲花秧苗。”新拨镇天和源中草药种植合作社负责人樊艳庆说。该合作社培育的金莲花秧苗以订单的形式销往东北、山西、安徽等地。合作社

带动12户贫困户增收,户均增收3000元。

围场立足资源,因地制宜促进中药材产业持续健康发展。该县大力扶持发展中药材专业协会和合作社,逐步形成了“龙头企业+合作社+基地+农户”的模式。该县建设万亩中药材示范基地10个,打造中药材扶贫产业链。依托天原药业,建立中药材新品种选育、试验基地和黄芩、柴胡、苍术等道地药材良种繁育示范、繁育基地。以中药材种植基地、加工企业为依托,建立中药材仿野生驯化种植、中药饮片加工、中药制剂研发、中药新药研发、中药提取和精制等技术创新平台,建设一批现代中药材产业新品种、新技术试验示范

基地,加快推进县域中药材和中成药品种、技术更新转化步伐。

依托国家可持续发展示范区建设,该县结合金莲花产业发展布局,积极搭建“三级市场”平台,生产企业为一级市场,主产区为二级市场,主产乡镇核心区为三级市场。搭建以承德天原药业股份有限公司为主体的产业研发平台,自主研发了全国独家产品“金莲花颗粒”。搭建品牌打造平台,不断加强金莲花产业和产品宣传推介,成功打造了金莲花茶、金莲花饮片、金莲花片、金莲花颗粒4个知名品牌。金莲花播种面积达2万亩,年产量2.5万吨,全县已有2000多户农民种植栽培金莲花,过上了更加富裕幸福的新生活。



日前,丰宁满族自治县西官营乡机关支部党员和张太河沟村党员、群众一起参加植树造林活动,改善张太河沟村生态环境,建立起绿色生态屏障。此次植树活动共栽种苹果、梨及海棠200余株。图为植树现场。刘海波 顾海平 摄

## 承德按时超额完成首针新冠疫苗接种任务

本报讯(记者周文颖 通讯员赵凤兰)截至6月9日24时,承德市共完成241.83万人首针新冠病毒疫苗接种,接种人数占全市18岁以上人口总数的91.60%,接种任务完成率114.50%,按时超额完成了任务。

该市自3月27日启动全员免费新冠病毒疫苗接种工作以来,市疫情防控办公室制定日接种计划,分解到县、乡、村和单位,启动日通报、日调度机制,强力推进新冠病毒疫苗接种工作。

全市共设置疫苗接种点310个(临时接种点99个,其中大型临时接种点24个),配备接种台720个,全市卫生健康系统上下联动,动员医疗、接种、储运、急诊、急救等超万人,日接种能力达到20.2万剂次。同时,加大宣传和督查力度,有力保障了疫苗接种任务按时完成。

## 承德开展太极拳公益推广

本报讯(记者秦启涵 通讯员肖贵才)近日,2021年承德市“文化和自然遗产日”暨太极拳公益推广和世界纪录认证活动在普宁寺广场拉开帷幕。

活动以广泛开展太极拳“六进”活动为目标,以推动承德市全民健身活动蓬勃开展,提高全民健康水平为目,真正提高全市人民群众的生活质量和健康水平,努力打造“和合太极”文化品牌,影响和带动更多的人参与到太极拳健身活动中来,以期在承德城乡逐渐形成传播和推广中国优秀太极传统文化和健康养生文化的浓厚氛围。

下一步,该市将开展太极拳公益推广,推进太极拳“六进”活动,即进学校、进社区、进乡镇、进企业、进机关、进军营。

## 宽城“四从四起”抓好药品安全监管工作

本报讯(通讯员庞立春)宽城满族自治县市场监督管理局按照“四从四起”的工作部署,全力抓好疫情防控期间的药品安全监管工作。

从思想认识抓起,组织领导再加强。该局根据片区划分原则,周密部署,明确分工、责任到人。针对药品领域日常监管工作的薄弱环节、突出问题,做好分析、排查、预警、监督等工作,集中利用1个月时间,全力做好药品领域安全隐患排查。

从隐患排查抓起,检查力度再加强。围绕药品、医疗器械、化妆品三个重点领域全面深入开展安全风险隐患排查整治,以药品生产企业、药品零售单位、医疗器械使用单位、化妆品经营单位、疫苗储存单位等为重点场所,防范化解特殊药品流入非法渠道等10项风险。截至目前,已开展安全隐患排查252家,发现安全隐患4个,已全部监督整改到位。

从责任落实抓起,防疫督导再加强。督导零售药店严格执行消毒消杀常态化、测温验码常态化、异常情况排查常态化、监测预警常态化工作举措。截至目前,共督导检查药品经营企业201家次,发现的问题已责令当场改正。

从疫苗接种抓起,防疫宣传再加强。充分利用监督抽检技术,加强新冠疫苗接种后异常反应监测工作。按照谁执法、谁普法的原则,大力宣传疫苗接种工作,药械执法人员带头接种,深入药品零售单位、医疗器械使用单位等公共场所,加大宣传力度,广泛动员辖区群众了解疫苗接种的重要性和紧迫性,提高接种意愿,为确保疫苗接种工作有序推进贡献力量。



平泉市通过产业结构调整,加大科技培训力度,大力发展食用菌、设施菜、林果种植产业,有效促进了产业发展和农民致富增收。图为该市道虎沟乡设施农业基地的农民正在温室棚内管理黄瓜。李平文 刘然 摄

## 双滦区:“三个结合”推进党史学习教育全覆盖

本报讯(通讯员白子军 杨思)“郭俊卿被称为现代花木兰、‘全国女战斗英雄’,在攻占平泉县城左两道山梁重大任务中与敌人英勇斗争……”在双滦区钢城街道行宫社区的VR体验馆内,老党员张继昆正在为党员们讲党史故事。自党史学习教育开展以来,双滦区构建“三个结合”工作模式,推进党史学习教育全覆盖。

“线上+线下”相结合。各街道、社区线上依托“学习强国”平台、双滦党建云等载体引导党员开展自主学习;线下发挥在职党员网络楼长作用,定期发布党史内容,推动党史学习教育深入群众、深入人心。

“老党员+少年娃”相结合,薪火相传。聚焦“我身边的老红军、老党员”,邀请老党员用亲身

经历讲述党的发展史,从身边的小事讲,从自身经历讲。社区少工委成员走过去与辖区幼儿园、小学共同开展童心向党活动,观看红色电影。将党史学习教育变成“行走的课堂”,引导学生爱党爱国爱家乡,培育学生浓厚的爱国主义思想和家国情怀。

“固定+移动”结合。以上

率下,各级党组织书记在固定的小事讲,从自身经历讲。社区少工委成员走过去与辖区幼儿园、小学共同开展童心向党活动,观看红色电影。将党史学习教育变成“行走的课堂”,引导学生爱党爱国爱家乡,培育学生浓厚的爱国主义思想和家国情怀。

“固定+移动”结合。以上

## 兴隆:“三个一批”增强村级发展动力

本报讯(通讯员王帅 杨旭)兴隆县深入聚焦省市关于村(社区)“两委”换届各项结构性要求,通过“三个一批”举措,优化村干部队伍结构,确保换届后村“两委”班子能力不弱,干事效力不减,不断增强村级发展动力。

超龄干部“转一批”。对超龄但仍想继续留任的村内正职干部,把政策要求讲明、组织意

图说透、个人思想做通,鼓励引导其转任为副书记、副主任或村务监督委员会主任等职务,着力发挥老干部阅历优势,起到工作经验“传帮带”重要作用,在做到“退而有位、离而有为”的同时,确保村级发展“不断档”。

在外人才“引一批”。以乡镇党委为主体,积极开展“人才

回引”计划。在深入宣传发动基础上,通过个人自荐、群众推荐、支部举荐等方式,做好本地能力突出、事业有成、甘于奉献在外人员的物色摸底工作,重点了解群众基础和品质素养。利用春节在外务工经商人员返乡探亲等时机,积极做好有参选意向人员的沟通联络。

后备力量“用一批”。大力

实施“青苗计划”,前期采取民主测评、组织考察、资格审查等方式,择优遴选本地种养大户、科技带头人等494名农村优秀人才纳入“村级后备干部青苗库”,并通过每年至少1次集中培训、列席村“两委”会议等方式进行重点培养。结合此次村“两委”换届,注重将培养成熟的后备干部纳为意向人选。

## 丰宁:为百姓解忧 办民生实事

的迅速跟进、升温。截至目前,共推进“我为群众办实事”民生类项目20个,其他项目39个,细化为群众办实事举措33项;组织开展服务群众活动113次;出台长效机制5个;出台巩固脱贫攻坚成果推进乡村振兴的政策举措16项;解决损害群众利益的矛盾纠纷319件。

了解群众需求。该县下发了《我为群众办实事实施方案》,把察民情访民意作为“我为群众办实事”的第一步,广开言路问计于民,掌握群众关注的热点难点问题。通过征集意见箱、融媒体平台、网络平台,征集群众微心愿,找准查实基层和

群众的操心事、烦心事、揪心事,并建立征集意见建议台账,精准对接发展所需、基层所盼、民心所向。

狠抓问题解决。聚焦群众反映集中的共性需求和存在的普遍性问题,聚焦发展亟待解决的痛点难点问题,聚焦长期未能解决的民生历史遗留问题,能够当即解决的困难及时解决。在深入调研、掌握群众需求的基础上,结合实际,建立“我为群众办实事”清单。在为民排忧解难中自觉践行党的初心使命,让群众有更多更实在的获得感、幸福感、安全感。

狠抓项目落地。紧紧围绕

20项民心工程、“三重四创五优化”和“三基”建设等年度重点工作,细化和明确每个项目时间表、路线图、责任人,建立起纵向到底、横向到边的责任体系。同时,健全项目推进问题分层协调机制,部门层面可以协调解决的由牵头部门协调,协调不了的提请县领导协调,及时扫清项目推进障碍。建立民生实事优先保障机制,对民生实事项目的审批、资金、用地等都做到特事特办、急事快办,确保民生实事项目快速实施。建立健全为群众办实事重点项目推进落实机制,实施台账管理,确保事事有人做、件件可落实。

抓好志愿服务。开展岗位学雷锋活动,建立党员先锋岗、责任区,亮出党员身份、亮出工作职责,亮明先锋形象,比学习、比作风、比服务、比贡献,依托新时代文明实践中心(所、站)等阵地,利用党员活动日、节假日及业余时间,从身边做起,从小事做起,常态化参与志愿服务,每名党员干部为群众至少办一件好事实事。组织开展了服务群众活动113次,党员干部带头参加志愿服务活动436次,服务群众11.47万人次。在此基础上探索建立健全为民办实事的长效机制,推动为民办实事常态化、长效化。



日前,丰宁满族自治县奎越幼儿园和英才双语幼儿园的24名幼儿组成的“童心向党”小分队,为土城镇4位参加过解放战争的老兵送去鲜花等礼物,表达深深的敬意。图为孩子们和老兵爷爷合影。刘海波 张宝阳 摄